向大气污染。直

2016年12月15日 星期四 编辑:李怡青 美编:金驰 校对:邹晓梅

完善制度 强化措施 狠抓落实

向大气污染说"不"为生态郑东"加码"

-----【整治现场】-----

金光路办事处 两阶段三举措保蓝天

"以治理大气污染为主线,改善环 境质量为目的。"这是金光路办事处开 展清洁城市控制扬尘污染行动的主 旨,确保污染治理工作全面到位,为群 众创造绿色美丽环境。

两阶段定目标 第一阶段期间加大 力度对所有道路、房屋建筑、场地、垃圾等 全方位、无死角进行清洁、清理,全面覆盖 黄土、建筑垃圾等散体物料堆场,禁止渣 土车上路。第二阶段严控建筑工地及搅 拌站施工作业,防止土小企业回迁,提防 枯草、垃圾等燃烧。发挥督查管控的作 用,切实起到控制污染的效果。

三举措同推进 一是开展零点夜 查行动,从11月18日到11月24日,由领 导带队进行夜查,每天查看值班人员到岗 情况。强化夜查人员责任意识,严盯严 守,确保各处停工到位,不出差错。二是 污染源全面排查,发放污染源排查表,各 网格长抓全、抓细,填写上报。环保所工 作人员进行细致汇总,保证污染源能够全 面统计,以进行更好督促治理。三是全面 督查整治污染,对辖区内的重点区域进行 24小不间断督查,再排查,再督促,提高 环保意识,做好污染防治工作。

更新进度,保证成果。每天对整治 结果进行记录更新,加大巡查力度保证 整改到位的地方不再回弹。现在建筑 工地、搅拌站全部停工整改,辖区也已 全面清洁一次。

----【开展专项整治】----

杨桥办事处 "四步走"战略 管控冬季秸秆燃烧

进入12月以来,杨桥办事处针对 秸秆燃烧易在冬季出现"死灰复燃"的 情况,制定"四步走"战略,将秸秆禁烧 作为一项大气污染防治的常态性工作, 要求办事处上下积极行动起来,坚决完 成"不着一把火,不冒一股烟"的战略目 标,将大气污染防治工作进行到底。

加大宣传力度 制作红袖标,同时 采取村委广播固定宣传,车载广播流动宣 传相结合的方式,进行全方位禁烧宣传。

设置禁烧监督岗 以全体村组干 部、环卫工人、党员代表及群众代表等 人员为主,在各村主要路口设置禁烧 固定宣传岗,同时将其余人员全部按 区域划分到田间地头,明确专人负责, 做好秸秆禁烧流动巡查工作。

加强禁烧队伍建设 以跟随包村 领导进行包村的原则,将全体机关干 部分配到各村,明确禁烧范围,进行广 泛亘传,全囬巡貨。

加大巡查力度 办事处抽调农办 执法队等相关部门人员,组成2个禁烧 督查组和1个夜间巡查组,一天24小 时不间断进行全面巡查,确保秸秆禁 烧工作无缝隙对接。



清运落叶

郑东新区作为全国新型城镇化的样本, 它的开发建设,已成为展示河南新形象的重 要窗口。它以开放创新双驱动的战略部署, 以绿色发展理念,将经济发展与环境保护并 驾齐驱。今年以来,郑东新区把大气污染防 治工作作为重中之重,各职能部门、各乡(镇) 办事处纷纷使出"杀手锏",为辖区环境空气 质量保驾护航。

11月、12月份是一年中大气污染最严重 的时段,也是大气污染防治最艰难的时期,重 污染天气较多。近日,记者了解到,为确保本 年度环保目标完成,郑东新区市政园林局以 清扫污染物、控制扬尘污染两阶段推进部署, 全力推进扬尘治理工作。

全员上岗,恪尽职守。增加夜间值班人 员, 夜间机械化作业时间为19:00~23:00, 并 及时调整充实保洁人员,人员调配向落叶密集 处适度倾斜,确保垃圾清运无缝隙,做到叶落、 人清、地净,确保树叶随落随清、清运及时、无 暴露堆积。

增加清扫次数,不间断保洁。环卫工人 道路普扫从每天2次增加为4次,时间固定 在7点、10点、14点、17点,全日保洁每隔10 分钟全面保洁一遍,发现污染随时清理。

加大机械洗扫次数。机械化作业车辆全 部上路作业,6支联合冲洗队伍,每支队伍配 备 4~5 辆环卫专业车辆。作业过程中无垃 圾及尘土扬、撒、拖、挂和污水滴漏现象,路面 清扫后,做到路见本色。

各管养单位全面排查、清理卫生死角,特 别是安置区、管养范围边界地带和垃圾积存 点全面排查、整改。彻底清除护栏下和道牙 石周边泥土,全面清理整治各类卫生死角,对 支路背街、安置区生活垃圾及时清运。

记者 蔡毓馨 文/图



水车冲洗中央花坛

龙子湖街道办事处

五大方面"对症下药"治理大气污染

在接到《河南省大气污染防治 攻坚战领导小组关于开展清洁城 市控制扬尘污染行动的紧急通知》 后,龙子湖街道办事处高度重视, 组织相关人员全面开展清洁城市 控制扬尘污染行动。

建筑工地治理 办事处扬尘 执法中队与巡防队员联合行动,采 取白天日常巡查、夜晚突击检查等 措施,对辖区建筑工地不断监督巡 查,停止一切土石方作业,并对施 工环境进行整改。

喷漆房治理 对辖区内喷漆 房采取24小时全天不间断检查制 度,对出现反弹趋势的喷漆房暂 扣其喷漆设施,喷漆房的反弹现 象现已整改完毕。

禁燃禁烧 每天全天候24小 时巡逻,禁止秸秆、枯草、枯叶、 生活垃圾的燃烧,发现一处查处

露天烧烤治理 城管队员每 天对辖区所有街道进行夜间巡逻, 严禁露天烧烤

道路清洁、环境治理 除雨 雪天气外,每天定期对易扬尘的道 路进行洒水降尘。社区内每天组 织人员对周围环境的垃圾进行清 理。对沿街店铺进行通知督导,让 其对门店周围的环境进行整改到 位。目前辖区内环境卫生已得到 很大的改善。

圃田乡 **六大措施改善空气质量**



圃田乡清理燃煤锅炉

圃田乡按照省、市、区环境保 护综合整治工作的部署,根据《圃 田乡三年行动计划》纲要,采取六 项措施,积极推进环保治理工作。

加强组织领导,明确责任分 工 成立了以乡党委书记为组长、 职能部门负责人为成员的环境保 护工作领导小组,明确监管责任。 制订圃田乡环境保护工作方案,建 立问题台账和挂销号制度。明确 具体负责人,形成乡、村、组三级监 管和追责机制。

健全管理制度,促进长效机 建立每日通报、周例会制度, 建立发现问题、拍照存档、核实责 任、通报问题、整改问题、核销问 题的环保案件查处制度。建立联 动机制,联合公安、工商、消防、执法 等职能部门,齐抓共管开展联合执 法行动。

完善基础设施,加强环保管 理 新增10名环卫工,购置6辆电 动垃圾车,建设道路围挡6.45公 里,建设环保文化长廊1.6万平 方米,建设临时污水中转处理设 备,城市精细化管理长效机制更

加完善

开展政策宣传,形成群防群 治 通过召开村组干部会、群众会, 把加强宣传引导、提高群众环保意 识作为推进城乡环境综合治理工 作的重要抓手。采取多种形式动 员辖区门店、群众共同参与大气污 染防治工作。

狠抓专项整治,提供长效保 障 对辖区污染小企业采取应急措 施,用两天一夜的时间拆除仓储20 个,大小厂院15个,拆除面积23790 平方米,搬运货物400多车,消除 安全隐患。在施工工地巡查督导 辖区工地过程中,对存在问题严 重的施工单位,下发整改通知书 11次,整改告知书7次,行政处罚 一次2万元,督促整改,以此形成 长效保障。

针对突出问题,积极对症下 约 对辖区内部分追路扬尘比较 严重的,每天定时对全乡路段酒 水,最大程度上降低扬尘污染。 黄土裸露在短期内采取防尘网覆 盖,长期将以绿化为主,提高绿植 覆盖率。



